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Kalász Márton lehet az írószövetség elnöke   
 

A füst nem szállt fel az írószövetség közgyűlésén, 
nem választottak elnököt, mert azt az alapszabály 

értelmében közvetlenül nem is lehet. Szavaztak az 
új választmányra, amelyik majd eldönti, hogy a 

jelölőbizottság által felkínált elnökjelöltek közül 
kinek adja az „aranyalmát”.  
 

A költségvetési támogatás szűkös, a tagdíj pedig nem 
elégséges a működtetéshez. Papíron több mint ezer tagja 

van a szövetségnek, ám a szombati közgyűlés a 
regisztrációt követő egy órán belül csak 341 tagot 

számolt. A leköszönő elnök, Pomogáts Béla a helyszínen 
csak rövidre szabott beszédben foglalta össze azt a hat 

évet, melyet az ő neve fémjelez, mert a jelen lévő tagok 

a kiosztott beszámolóból értesülhettek a részletekről. „A 
legnagyobb eredménynek azt tartom – mondta –, hogy 

sikerült fenntartani magát a szövetséget, és a magyar 
írók több mint fél évszázados múltra visszatekintő civil 

szervezete végül is fennmaradt.” Eredménynek 
könyvelhette el a szövetség székházában tartott irodalmi 

rendezvényeket, a részvételt a legkülönbözőbb hazai és 
nemzetközi kulturális rendezvényeken – a frankfurti 

könyvvásártól Az olvasás évéig. És különösen fontosnak 
tartotta azt, hogy a határon túli írók a szövetségben 

valódi otthonra leltek. A leköszönő elnök gyakori – 
többnyire nem a szövetség által finanszírozott – külföldi 

„missziós” útjaival ezeket a szálakat igyekezett még 
szorosabbra fűzni. A szombati közgyűlés jó néhány 

résztvevője mondott ezért szóban vagy írásban 

köszönetet Pomogátsnak. Sőt Kántor Zsolt úgy 
fogalmazott, hogy meglehet, a magyar írók közül vannak, 

akiknek nem kell a szövetség, ám a határon túliaknak 
igen. (Az utóbbi évtizedben – a beszámoló szerint – 

csupán Csurka István, Eörsi István, Moldova György és 
Spiró György hagyták el a szövetséget, míg az elmúlt 

ciklus alatt hatvan író távozott az élők sorából.)  
Amúgy a közgyűlést nem halmozta el a hatalom a 

korábbi kitüntetett figyelmével. A több mint negyven 
meghívott közéleti személyiség közül csak Pálinkás József 

oktatási miniszter jött el, s így többször is hangot 
adhatott annak a gondolatának, hogy „a demokrácia és a 

jogállam finomhangolása a kultúra feladata”. Meleg 
hangú, ám kissé hosszadalmas beszédének irodalmi 

példái közül egy sem származott a magyar irodalom 

tárházából. Mádl Ferenc köztársasági elnök levélben 



üdvözölte az egybegyűlteket, Kovács László, az MSZP 
elnöke viszont személyesen, amit Gyurkovics Tibor 

felszólalásában erélyesen kifogásolt. Pomogáts Béla 

elmondta, valamennyi parlamenti párt elnökét meghívta, 
s egy olyan egykori piarista diák, mint amilyen az 

osztálytársa, Gyurkovics, igazán respektálhatná a 
vendégjogot.  

Többen, így Tornai József és Turczi István különböző 
javaslatokat tettek a szervezet megújítására. Tornai 

szerint sok a csak papíron létező tag, ezért szerinte a 
helyszínen kellett volna feloszlatni a közgyűlést és a 

szövetséget. A jelenlévőkből, valamint a levélben 
megkeresettekből egy új, hatékony szövetséget kellene 

megalkotni. Ám a jelen lévő jogász elmagyarázta, hogy 
jogtechnikailag ez az „Újszövetség” momentán nem 

kivitelezhető. Turczi István a választmány szűkítésére 
tett javaslatot, de nem járt sikerrel. Végül az alábbiak 

kapták a legmagasabb pontszámot az új 

választmányban: Pomogáts Béla 234, Kalász Márton 227, 
Jókai Anna 219, Szakonyi Károly 218, Lázár Ervin 217, 

Ágh István 215, Lászlóffy Aladár 214, Grendel Lajos 211, 
Bella István 208, Kiss Gy. Csaba 200, Czigány György 

180, Albert Gábor 164. Pomogáts Béla után tehát a 
legtöbb szavazatot Kalász Márton kapta, s mivel 

Pomogáts nem hajlandó harmadik ciklust is elvállalni, 
nagyon valószínű, hogy körülbelül két hét múlva Kalász 

Mártont tisztelhetjük a Magyar Írószövetség új 
elnökeként.  
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